

湘潭一位痴呆老人走失到邵阳，家人四处寻找未果，幸好热心市民、救助站出手相助——

18天后，失踪老母亲找到了

记者 伍洁

“妈妈，你怎么一个人跑到邵阳来了，你知不知道我们全家人春节期间去了多少地方找你……”2月7日中午12时许，来自湘潭市的陈诚女士开车来到大祥区罗市镇邵阳市阳光家园残疾人托养中心，见到走失整整18天的母亲时，激动得把母亲抱在怀里。

●痴呆老母亲节前失踪 全家人寻找17天未果

今年61岁喻红梅是湘潭市雨湖区人，2015年9月，喻红梅因血管瘤做了开颅手术，在医院整整昏迷了三个月，醒来后只记得自己年轻时候的事情，手术留下了后遗症——患上老年痴呆。1月20日上午10时左右，喻红梅趁着女儿上班不在家，一个人从小区悄悄溜出来，由于她出门前没有佩戴定位手表，与家人无法联系。

据女儿陈诚介绍，当天中午，她和父亲还有老公一起在湘潭市区大街小巷四处寻找，寻遍了母亲可能去的地方，一直找到1月21日凌晨2时，还是一无所获。只是听到一位目击者说，1月20日下午17时许，喻红梅曾在市区一个公交站台上出现过。

为了尽快找到母亲，陈诚在打字店打印了500份寻人启事，骑着电动车到市区街头巷尾张贴。同时，她去湘潭市公交车载广告公司准备播放信息，广告公司了解情况后，免费给她播放了半个多月的寻人告示。春节期间，陈诚全家人几乎跑遍了湘潭市区周边

的各个乡镇街道，但仍然音讯全无。在湘潭市区寻找未果后，陈诚又在湘潭市都市频道刊登寻人公告，并通过朋友在腾讯网和今日头条等网上媒介发布寻人信息。陈诚表示，随着时间的推移，她担心母亲发生意外的可能性很大，自己已经做好最坏的打算。

●工作人员朋友圈看到寻人信息 联系到老人家人

喻红梅在湘潭街头走失后，不知道通过什么途径坐车来到邵阳。1月21日下午18时许，大祥区110民警接到热心市民报警，称一位六旬老人在西湖路市交通局门口徘徊，民警到达现场后将老人送至市救助站。市救助站工作人员反复询问老人的身份信息，老人都无法提供有效信息。由于联系不到老人家人，该站决定先将她送至市阳光家园残疾人托养中心暂时托管。

2月6日晚上21时30分，在喻红梅走失的第17天后，市救助站副站长彭志高在翻看朋友圈信息时，看到岳阳市救助站的一位同行在朋友圈里转发一位老人走失的寻人启事，当彭志高打开新闻链接时，看到喻红梅的照片很像该站1月份曾经送来的一名迷路老人。经过系统照片查询比对，朋友圈转发的老人照片正是喻红梅本人。彭志高马上通过微信上留下的电话联系上了老人的女儿陈诚，刚开始接到电话时陈诚不敢相信母亲会走失来到邵阳，以为是诈骗电话。陈诚挂完电话后又拨打了市救助站的座机电话，通过与该站工



图为女儿陈诚紧紧抱住母亲喻红梅。

伍洁 摄

作人员解释沟通，她才相信母亲确实滞留邵阳。得知母亲的消息后，陈诚当晚就想开车来邵阳接母亲回家，但因考虑晚上开车不安全，市救助站工作人员建议她第二天早上来邵阳。

2月7日上午8时，兴奋得一夜未睡的陈诚和父亲以及丈夫一起开车来邵阳接母亲。看到母亲在托养中心安然无恙，陈诚和

父亲陈焕华将喻红梅紧紧地抱在一起。临走前，陈诚多次提出要拿出现金感谢市救助站时，都被该站工作人员婉言谢绝。

民情一线 24小时值守
18907398110

回乡过年的小男孩赶集时与父母失散，幸亏遇上好心人

一个粗心 一次惊魂

袁进田 阳小龙 曾凡庚

本报讯 “感谢民警，帮我找回了孩子，让我能过个团圆年。”一个年轻妇女紧紧抱着失而复得的小男孩，连声向民警道谢。这是1月26日中午在隆回县高平派出所发生的感人一幕。

1月26日，时值腊月二十九日。在高平镇人头攒动的大街上，两名年轻女子抱着一名哭哭啼啼的小男孩焦急地来到当地派出所。这两名年轻女子在高平街上赶集时，看到一名小孩正哭着要找妈妈。她俩想，小孩可能是与家长走失了，于是带着小孩在附近找了好久，也没找到小孩家长，情急之下来到派出所求助。

值班民警了解到事情的缘由后，耐心地询问小孩，想通过小男孩的只言片语打听其家长的情况。

小男孩因为与家长走失，急得哇哇大哭。民警一边安慰小男孩，一边买来零食逗小孩，通过零星的信息进行筛选查找，并联系村干部。经多方打听，终于知道该小男孩的家在该镇横岭村，今年4岁，刚随父母从广东回家过年。

民警通过村干部联系到小男孩的监护人。原来，该小孩随父母在镇上赶集，临近年关，因为车多人多，大人忙于采购年货，疏于照看自己的孩子，等忙完后才想起小孩不见了。一看熙熙攘攘的人群，小孩家长顿时傻了眼，焦急地到处寻找，找了几个小时不见小孩踪影。

的哥拾到钱包 盼失主快来领

袁进田 阳小龙 阳艳萍

本报讯 2月7日上午8时许，隆回县恒丰出租车公司湘EX5893驾驶员刘建平来到公司办公室，向经理谢勇辉上交了一个黑色女士手

提包，并对包内物品进行现场清点，有现金700元、一张身份证与多张银行卡。

据刘建平回忆，该手提包系其2月6日晚上10时左右在隆回县城九龙广场周边运营时，在出租汽车

后排座位上发现的。包内身份证件资料显示，失主应为邵阳县河伯乡五皇村易女士。因包内无任何联系方式，谢勇辉已向该县桃花坪派出所请求帮助，希望警方能尽快联系到失主易女士。

寒风中

她等待失主三个多小时

记者 陈星

本报讯 2月7日晚上10时许，在大祥区戴家路一包子店门口，蒋方圆虽然冷得瑟瑟发抖，然而她还不准备回家，手里拿着一个钱包，好像在等什么人。

蒋方圆说，她住在第一中学旁边的尚书茗苑小区。当晚7时许，下班回家经过戴家路，发现地上有一个钱包，捡到打开一看，里面居然有4000余元现金，还有银行卡和超

市的消费卡。心想着这肯定是有人不小心丢了钱包，而且有这么多的钱，一定会非常着急。

原本要赶着回家吃饭的蒋方圆便不回家，待在原地等待失主，旁边的粉面店和包子店都没有关门，她便在店内吃了一碗米粉，然后坐在店内等。到了晚上9时许，店家关门了，蒋方圆只得站在马路边上等，当时下着雨，她手撑着伞，很冷。

期间，家里人多次打来电话，催她回家，让她第二天将钱交往派出

所就好，可是她总是说再等等。到了晚上10时40分，她看到一名中年女子低着头在找东西，赶紧跑过去一问，原来该女子正是丢钱包的人。

该女子姓郑，当日丢了钱包后回家气得连饭都吃不下。后来说要出来找钱包的时候，家里人都劝她不要这么做，因为不可能找得到，但她不死心，里面的钱是拿来给孩子交大学学费的。

郑女士说，蒋女士的做法让她非常感动。